

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 120 (9414)

СУББОТА, 4 октября 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Отработать один день

Напряженная обстановка на полях района требует приложения максимума усилий, чтобы как можно быстрее завершить работы, связанные с уборкой и отгрузкой картофеля, подъемом и сдачей лынотресты государству. Ставится задача: к 10 октября закончить отгрузку картофеля, к 12 — убрать с полей лен.

Несмотря на уплотненные сроки проведения этих работ, возможности для реализации их имеются. На помощь труженикам села должны прийти горожане. Трудовые коллективы промышленных предприятий, организаций должны принять самое активное участие в быстрейшем завершении сельскохозяйственных работ. Районный комитет партии, исполнком райсовета обращаются к рабочим и служащим предприятий и учреждений города с призывом: один из предстоящих трех выходных дней посвятить шефской помощи труженикам села, тем самым выполнить свой гражданский долг по спасению урожая.

Руководители предприятий и организаций города совместно с руководителями хозяйств должны разработать график выезда людей в колхозы и совхозы с таким расчетом, чтобы каждый работник коллектива смог в один из трех выходных дней проявить наибольшую трудовую активность, чтобы все работы проходили четко и организованно.

Сбор и отправка людей для оказания помощи в эти дни будут производиться на Советской площади, начиная с 8 часов 30 минут утра.

ВЕСТИ С МЕСТ

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Много неотложных дел у тружеников нашего хозяйства. Последние борозды картофеля убирались в бригадах Кошкино и Белавино. Урожайность «второго хлеба» составила с одного гектара по 92 центнера клубней.

Продолжается в нашем совхозе и заготовка сочных кормов. На скашивании клеверной отставы занят механизатор Василий Петрович Павлов, а на отвозке зеленой массы и на трамбовке — Юрий Федоров и Василий Алексеевич Смирнов. Этому кормодобывающему звену предстоит еще поработать.

ведь сделана всего одна треть к плановому заданию.

Забочатся наши землемельцы и о будущем урожае, ведут подъем зяби в трех производственных бригадах. До полутора норм за день выполняют механизаторы отец и сын Евгений Михайлович и Анатолий Красновы. Всего на этих работах занято восемь единиц техники. Зяблевая обработка позволит успешно и при высоком качестве провести весной посевную кампанию.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

Излишки — Государству

Население деревень Любимовского сельского Совета ежегодно продает излишки выращенного на приусадебных участках картофеля государству. Этому во многом способствует целенаправленная разъяснительная работа депутатов.

В центре внимания исполнкома сельсовета находится закуп этой сельскохозяйственной продукции и нынче. Председатель исполнкома Е. И. Васильева, например, систематически проводит с сельскими жителями беседы.

интересуется ходом закупа. Все это дает положительные результаты. Сельсоветом при плане 49 тонн на начало октября 27 тонн «второго хлеба» уже закуплено.

Весомый вклад в общее дело внесли жители деревни Удриха Ольга Андреевна Евстигнеева, продавшая 1116 килограммов картофеля, Нина Владимировна Владимирова, Яков Егорович Егоров и Александр Петрович Шульга, сдавшие государству свыше 500 килограммов клубней.

Ю. НИКОЛАЕВ.

ПРИВЕСЫ РАДУЮТ

По 1123 грамма среднесуточных привесов на одну голову крупного рогатого скота добились в сентябре Инна Васильевна Никандрова и Евгения Ивановна Федорова. Многие годы на ферме Ровный Бор они ухаживают за телями, находящимися на откорме. Работают добросовестно, не считаясь с личным временем.

Сейчас на попечении у животноводов находятся 112 телок, которых они к концу

этого года подготавливают для сдачи государству.

Хороших привесов на откорм скота добились и животноводы фермы Ляниха Любовь Михайловна Голубева и Клавдия Павловна Павлова. Каждое животное из их групп в минувшем месяце ежесуточно прибавляло в весе в среднем по 935 граммов.

В. ЛИ,
гл. зоотехник
совхоза «Глубоковский».

Передовики производства



С большим подъемом трудятся сейчас советские люди над претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Трудовые коллективы включились во всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. В авангарде соревнующихся — передовики и новаторы производства.

С большой ответствен-

ностью, добросовестно относятся к выполнению производственных заданий швейномотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Т. П. Иванова. За десять лет работы Татьяна Петровна овладела всеми секретами своей профессии, стала подлинным мастером своего дела. Выпускаемые ею изделия отличает качественное их исполнение.

Фото Ю. Орлова.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района на 3 октября 1986 года.

В первой графе — продажа лыннопродукции государству, во второй — поднято зяби (в процентах к плану).

«Вперед»	75	57
«Урожай»	63	86
«Заветы Ленина»	60	37
«Опочецкий»	58	60
им. Жданова	50	56
«XXI партсъезд»	48	79
«Большевик»	47	26
«Кр. Заречье»	34	57
им. Любимова	33	64
им. Мичуринца	29	79
«Авантур»	28	69
«Организатор»	28	26
«Кр. Октябрь»	26	94
«Духновский»	20	34
«Салют»	18	55
«Кр. фронтовик»	x	100
«Глубоковский»	x	81

По району 41 56

Благоприятные погодные условия последних дней способствовали активизации работ на льняных полях района.

За последние два отчетных дня прибавка к плану продажи лынотресты государству составила около трех процентов. Наибольшее количество транспорта с трестой за эти дни поступило на завод из совхоза «Опочецкий», колхозов «За-

веты Ленина» и «Красный Октябрь». Каждое из этих хозяйств дало прибавку к плану по 6—9 процентов. Лишь один совхоз «Организатор» в отчетные дни отгрузкой лыннопродукции не занимался.

Все хозяйства, за исключением колхозов «Вперед» и «Большевик», совхоза «Салют», отчитались о завершении уборки картофеля. Медленно идет продажа «второго хлеба» государству. Район по его отгрузке занимает одно из последних мест в области.

СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи картофеля государству на 3 октября 1986 года (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	102	
им. Мичуринца	48	
«Урожай»	45	
«Вперед»	40	
«Опочецкий»	37	
«Большевик»	35	
«Заветы Ленина»	30	
им. Жданова	29	
«Салют»	25	
«Глубоковский»	24	
«Кр. Октябрь»	24	
«Духновский»	21	
«Организатор»	11	
им. Любимова	11	
«Кр. Заречье»	9	
«XXI партсъезд»	7	
«Авантур»	7	
По району	32	

В духе обновления и творчества

РАБОТНИКИ народного образования, как и все советские люди, сегодня связывают свою деятельность с практическими делами по реализации решений XXVII съезда КПСС. Передний край борьбы за осуществление школьной реформы, за повышение уровня знаний и умений учащихся проходит в каждом классе, за каждым учительским столом. Дух обновления, дух творчества, пронизывающие все сферы жизни общества, особенно важен для школы. Именно в такой творческой обстановке работают сегодня педагогические коллективы средних школ № 3 и № 4, Варыгинской, Лобовской, Звонской восьмилетних, школы-интернаты для слабослышащих детей, детских яслей-садов «Светлячок», «Теремок», «Колокольчик», «Солнышко».

Второй год средняя школа № 3 принимает детей шестилетнего возраста. Сегодня их 75, это почти третья часть всех первоклассников района. Большую работу по подготовке к переходу на обучение детей с шестилетнего возраста провели директор средней школы № 3 Ю. А. Дроздецкий, заместитель директора В. М. Петрова и, конечно же, те, кто первыми начали обучать «шестилеток», — учителя Н. В. Щербачев, Г. В. Куликова, Т. М. Вихрова, Л. И. Гаврилова.

С этого учебного года все школы и дошкольные учреждения будут работать по новым программам. Наши педагоги в основном готовы к этому. Большая заслуга в этом руководителей районных и межрайонных методических объединений учителей М. К. Корося (средняя школа № 4), М. И. Петрова, Р. И. Воробьевой, Л. А. Ермолаевой (школа № 3), Г. В. Кандеевой (школа № 2).

В соответствии с требованиями реформы с 1 сентября 1985 года во всех школах страны действует комплексная программа физического воспитания учащихся I—XI классов. Требуется коренное улучшение качества уроков физкультуры на основе укрепления учебно-спортивной базы школ, достижение того уровня профессионального мастерства, на котором работают учителя физического воспитания Р. П. Радин, А. А. Морозова, А. В. Иванова, старший тренер ДЮСШ В. В. Александров. В настоящее время в школах идет второй этап Всесоюзного смотра-конкурса военно-патриотического воспитания, посвященного XXVII съезду КПСС и 70-летию Великого Октября. В ходе конкурса необходимо активизировать юнармейскую деятельность в рамках игр «Зарница» и «Орленок», Всесоюзного похода по местам революционной, боевой (окончание на 2-й стр.).

В духе обновления и творчества

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа. Хорошо организована эта работа в восьмилетней школе № 1, средних школах № 4, 2, 3, Макушинской и Матюшинской восьмилетних школах.

С 1 сентября ведется по новым программам и трудовое обучение. Их успешное внедрение зависит не только от учителей. Необходимо принять комплекс мер по укреплению учебной базы мастерских. Уже сейчас во всех школах созданы кабинеты ручного труда для младших школьников. Особенно удачны они в школах города и Макушинской восьмилетней.

Совершенно очевидно, что осуществление реформы прежде всего зависит от того, насколько глубоко ее идеи овладели каждым учителем, каждым работником просвещения, насколько они прониклись необходимостью перестройки своего мышления, работы в духе новых требований. В настоящее время в школах района трудится свыше 300 учителей и воспитателей. Среди них подлинные мастера своего дела: учитель математики восьмилетней школы № 1 В. П. Парамонова, учитель русского языка и литературы Лобовской восьмилетней школы.

Успешно решает Анатолий Васильевич задачи практической направленности обу-

чивания. Он увеличил объем письма на уроках, много работает с непроверяемыми написаниями, удачно увязывает изучение грамматической теории с развитием речи учащихся, с их идеально-правственным, трудовым, эстетическим и политическим воспитанием.

Анатолий Васильевич прекрасно владеет методикой преподавания. Очень большое внимание он уделяет правильному и целесообразному использованию оборудования, что позволяет ему рационально организовать урок, интенсифицировать процесс обучения. Он настойчиво добивается и умеет достичь того, чтобы задания, предложенные на уроке, выполнялись безотшибочно.

Успешно решает Анатолий Васильевич задачи практической направленности обу-

чивания. Он увеличил объем письма на уроках, много работает с непроверяемыми написаниями, удачно увязывает изучение грамматической теории с развитием речи учащихся, с их идеально-правственным, трудовым, эстетическим и политическим воспитанием.

Для формирования у учащихся навыков беглого, осознанного, выразительного чтения Яковлев использует разнообразные виды работ на уроках, а также во внеурочное время. Он стремится привить детям любовь к книге, привычку к постоянному чтению газет и журналов.

Анатолий Васильевич — опытный классный руководитель. Интересы его разнообразны, поэтому и детям с ним не скучно. Многие увлеченно занимаются в органи-

зованных им хором и фотокружках.

Но Анатолию Васильевичу чуждо чувство самоуспокоенности. Он совершенствует приемы своей педагогической деятельности, не забывает прежде всего постоянно учиться сам. По итогам аттестации этого года Яковлеву присвоено звание «Старший учитель». Он награжден медалью «За доблестный труд».

Большое, важное дело делает Анатолий Васильевич, и хочется пожелать ему в нем дальнейших успехов.

Н. ИВАНОВ,
директор Лобовской
восьмилетней школы.

НА СНИМКЕ: Анатолий
Васильевич Яковлев.

Фото Ю. Орлова.

ЧЕТВЕРТЬ века работает в сфере народного образования Анатолий Васильевич Яковлев. В настоящее время он — учитель русского языка и литературы Лобовской восьмилетней школы, опытный, знающий и любящий свой предмет.

Анатолий Васильевич прекрасно владеет методикой преподавания. Очень большое внимание он уделяет правильному и целесообразному использованию оборудования, что позволяет ему рационально организовать урок, интенсифицировать процесс обучения. Он настойчиво добивается и умеет достичь того, чтобы задания, предложенные на уроке, выполнялись безотшибочно.

Успешно решает Анатолий Васильевич задачи практической направленности обу-

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Президиум Верховного Совета СССР за достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании детей и молодежи в одиннадцатой пятилетке наградил орденами и медалями СССР работников общеобразова-

тельных школ и других учебно-воспитательных учреждений Министерства просвещения СССР, в том числе по Опочецкому району:

**ОРДЕНОМ
ТРУДОВОЙ СЛАВЫ
III СТЕПЕНИ**

Ефимова Геннадия Владимира — учителя Духновской восьмилетней школы.

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ»**

Миллер Валентину Семеновну — преподавателя Опочецкого педагогического училища.

● Воспитатель, друг, наставник

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ БЫЛА МНОГОГРАННА

Двадцать два года трудится в школе-интернате для слабослышащих детей отличник народного просвещения, член КПСС, учитель — сурдопедагог Тамара Алексеевна Галай.

Она хорошо знает психические особенности своих учеников и осуществляет их дифференцированное обучение и воспитание. Много сил и энергии отдает Тамара Алексеевна для восстановления речи и развития слухового восприятия слабослышащих детей. Ее индивиду-

альные занятия с детьми отличают живость, четкость, умение ставить звуки, автоматизировать их и вводить в самостоятельную речь.

Всю свою душу, все педагогическое мастерство отдает Тамара Алексеевна детям, чтобы они могли жить полноценной жизнью, ощущать ее многогранно, радоваться ей и трудиться с полной отдачей.

Много лет подряд Тамара Алексеевна занимается общественной работой. Она возглавляет профсоюзный комитет школы. И это тоже не случайно. Ведь Галай знают не только как прекрасно-

го педагога, но и доброжелательного, чуткого, отзывчивого человека, впрочем, что не мешает ей быть требовательной к себе и окружающим.

Завтра вместе со своими коллегами Тамара Алексеевна Галай встретит День учителя. Хотелось бы поздравить ее и товарищей по работе с этим праздником, пожелать успехов в нелегком педагогическом труде.

Л. БАЗУЛИНА,
секретарь
партийной организации
школы-интерната
для слабослышащих
детей.

ЕЕ НАЗЫВАЮТ МАМОЙ

Педагогический коллектив нашей школы насчитывает 35 человек, но специфика труда (работа в вечерние часы, выходные и праздничные дни) вызывает большую смешанность кадров. Например, у нас нет ни одного учителя, пришедшего из других школ города, зато в них сейчас работают многие наши работники. И не только в них, но и в учреждениях, не связанных с народным образованием.

Но есть у нас педагоги и воспитатели, которые не выбирают, где лучше и легче, а трудятся на своем месте и делают это очень успешно. Так, 23 года работает в школе-интернате Валентина Терентьевна Иванова. Кроме того, что она методически очень грамотный воспитатель, Валентина Терентьевна — человек, уважаемый и за свою общественную деятельность. Она — член местного комитета, возглавляет всю

культурно-массовую работу в коллективе. А сколько любви, душевного тепла, внимания и заботы отдает она детям. Сколько из-за этого в ее жизни переживаний, бесконечных ночей, слез обиды, горечи и радости. Об этом знают немногие.

Сейчас Валентина Терентьевна работает в третьем классе, и дети зовут ее мамой. Конечно, вырастут они, и большинство перестанет так называть свою учитель-

**Рассказы
о педагогах**

Когда дело по душе

Средняя школа № 2 — одна из старейших в городе. Каждый год ее пороги переступают около 400 учащихся. Работает с ними коллектив педагогов, насчитывающий 24 человека, 8 из них — ветераны труда, у которых молодые учителя учатся мастерству, творческому подходу к воспитанию детей.

Хочется рассказать о труде одного из членов этого коллектива — учительнице иностранного языка Татьяне Викторовне Васильевой.

Татьяна Викторовна лишь третий год работает в школе. И этого короткого срока оказалось достаточно, чтобы она завоевала авторитет и признание коллег, родителей, учеников. Она — классный руководитель в шестом классе, где 44 учащихся. Татьяна Викторовна сумела увлечь и зажечь ребят, всем найти дело по душе, подобрать «ключик» к каждому.

Васильева вовлекла во многие мероприятия не только своих учеников, но и учащихся педагогического училища, даже население микрорайона школы. Со своим классом она подготовила и провела праздник улицы Набережной, и все мы узнали много нового, интересного и поучительного о тех, кто живет и трудится рядом с нами. Да и соседи по улице увидели друг друга как бы другими глазами.

Свой опыт работы с детьми, их родителями, жителями нашего микрорайона Татьяна Викторовна накапливает и обогащает. Она ищет и находит что-то новое, живое, увлекательное. И все это подчинено одной цели — воспитанию поколения высокой нравственности, глубоких знаний, убежденного патриотизма.

Коллектив доверил Татьяне Викторовне руководить профсоюзной организацией школы. И она хорошо справляется с этим, действует умно, требовательно, принципиально.

Но Васильева не исключение в ряду наших педагогов. С нею в ногу идут и работают учитель В. Н. Тимофеев, Л. А. Никольская, М. В. Васильева, В. Ю. Чирков. С такими людьми нам по плечу решение задач, поставленных партией и правительством перед советской школой.

А. ЗВОНКОВ,
директор
средней школы № 2.

Но будут они так же спешить поделиться с нею своими радостями и горечами, как делают сейчас наши бывшие выпускники. Они хорошо знают, где дом Валентины Терентьевны. А те, кто далеко и не может прийти, пишут письма.

Недавно Валентине Терентьевне Ивановой была вручена медаль «Ветеран труда». Это высокая оценка ее работы, такой нужной, трудной и плодотворной.

А. АГУРЬЕВСКИЙ,
старший воспитатель
школы-интерната,

Из редакционной
почты

Трудится старатально

Во многих хозяйствах района работают комплексные приемные пункты, которые обслуживают тружеников хозяйств, тем самым позволяют сэкономить им немало драгоценного времени, особенно в жаркие сельскохозяйственные периоды.

Лобовский комплексный приемный пункт расположен на центральной усадьбе колхоза «Урожай». Работает в нем приемщица Елена Владимировна Щепина. Немногим более года Елена Владимировна занята на этой работе, но уже можно сказать, что она относится к своему делу старательно. Всегда вежлива, аккуратна, она располагает к себе тружеников села. Не забывает приемщица и об отдаленных населенных пунктах.

План девяти месяцев она перевыполнила. В среднем на одного жителя обслуживающего участка бытовые услуги составили более 16 рублей.

Хочется пожелать Елене Владимировне новых трудовых успехов.

М. АФАНАСЬЕВА,
ст. экономист РГУ
бытового обслуживания
населения.

Разъяснил...

Во всех звеньях народного хозяйства страны идет реструктуризация. Каждому рабочему, каждому руководителю ставится своим делом, не выпускать промахов, добиваться эффективности в работе — этого требует Центральный Комитет нашей партии. Однако на практике иногда приходится сталкиваться с фактами совсем другого порядка — пренебрежительным отношением к людям со стороны отдельных работников, а то и прямой грубостью.

Мне 74 года. Прошел всю войну, имею ряд боевых наград, в том числе и орден Красной Звезды. Живу в Ленинграде, но сейчас нахожусь у родственников в деревне Удриха Любимовского сельсовета. Часто приходится ездить в райцентр на рейсовом автобусе Опочка — Нестюгино, чтобы купить лекарства больной жене. И что же в последнее время стало наблюдаваться: доходит автобус до деревни Верховица и поворачивает назад. Не доезжает до Удрихи метров восемьсот, не говоря уже о конечном пункте своего следования. Люди возмущаются, но на это шоферы внимания не обращают. Как-то спросил водителя (как позже выяснил, это был М. А. Мамедов): в чем дело? «Дорога плохая, дальше не поеду», — услышал в ответ. А ведь это совсем не так — явная отговорка.

Когда очередной раз был в городе, решил обратиться в диспетчерскую автостанции, выяснить. И там снова столкнулся с Мамедовым. И этот крепкий мужчина, который мне по возрасту в сыновья годится, пытался разобраться со мной с помощью кулаков. Комментарии, как говорится, излишни. Но, думаю, они не будут излишними со стороны руководства автоколонны № 1662, которому не мешало усилить контроль не только за работой водителей на маршрутах, но и их поведением.

**Н. СПИЦЫН,
ветеран войны.**

КАРП К НАШЕМУ СТОЛУ



ФОТО- репортаж

ОКТЯБРЬ — пик осени. Падающий лист все более и более окружает землю. Кажется, природа так и хочет быстрее приучить нас к приближающимся холодам. Все чаще ощущается неустойчивость атмосферы: дождь может идти по нескольку раз на день, а то и зарядить на полный. Вереницы отлетных птиц потянулись в теплые края, а рыба ушла на глубину, ищет тоже, где теплее.

А вот на прудах Опочецкого рыболовства в эти дни глубоких мест не ищи. Их по просту нет, поскольку дно чернеет по всему водоему, разве лишь кое-где заблестит вода, задержавшись в небольших котловинах. Объясняется это тем, что в это время здесь идет интенсивный отлов рыбы.

В неширокой протоке, имеющей рыболовителем, длиной немногим более двухсот метров, перекрытой мелкоячеистыми сетчатыми поставами, несмотря на безветренный день, гладь воды постоянно рябится. Это от множества скопившейся здесь рыбы. Идет ее промышленный отлов.

— Планом этого года коллективу рыболовства, — говорит начальник Екатерина Ивановна Молоткова, — предстоит отгрузить в Псков и районные центры области 2250 центнеров живой рыбы. Только одному нашему району по линии кооперативной и советской торговли, общественного питания мы должны поставить 340 центнеров питательного продукта. Кстати, поскольку спрос на рыбу велик, сверх поставок уже отгружено одиннадцать тонн. И, как видите, заявки не прекращаются.

Действительно, у места, где сортируется и взвешивается живой товар, скопилось немало машин. Вот подъехала еще одна с надписью «Продукты». Оказалось, из Новоржевского района. Здесь

же стоят и специальные машины, предназначенные для перевозки живой рыбы на более дальние расстояния.

Спорится дело у сортировщиков. Их — по трое-четверо по обеим сторонам специального сортировочного стола. Под «сноровистыми руками» опытных работниц, не один десяток лет отдавших рыболовству,

Виктор Иванович Ильин подогнал по рельсам ширококолейки свою технику.

Главное же происходит там, где умело и методично действуют четверо рыбаков, занятых отловом, — старший Евгений Анатольевич Михайлов и его товарищи Александр Леонидович Касаткин, Александр Васильевич Мак-



водству, рыба сортируется на три части, по весу каждой особи. Если менее 250 граммов — иди на зимовку как рыболовецкий материал. До шестисот граммов достигает вес — цена второго сорта, но а если свыше — то первый. И действительно, посмотрев в корзины с крупными карпами, отдельные из которых более килограмма, и душа радуется. Это результат работы бригады, возглавляет которую депутат Любимовского сельского Совета Иван Анатольевич Михайлов.

Испытывает такое чувство и старшая бригады сортировщиц Алла Николаевна Михайлова, трудиной стаж работы которой свыше тридцати лет. Довольны результатами своих товарищей пенсионерки Евгения Федотовна Корыльева, Клавдия Алексеевна Алексеева, Вера Семеновна Петрова. В период отлова, когда дорога каждая пара рук, они, как и прежде, вместе с коллективом.

Стол не успевает освободиться от высказывающегося из рук желтоватого серебра, как новая партия уже потекла сверху. Это крановщик Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: члены бригады отлова карпа; довольна Алла Николаевна Максимова: продукция — первосортная; за столом сортировки улова. Фото Ю. Орлова.



Продукцию ферм — государству С ВЕДЕНИЯ

по продаже государству колхозами и совхозами района (с учетом закупки у населения) животноводческой продукции на 1 октября 1986 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к девятимесячному заданию), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Заветы Ленина»	119	101	27
«XXI партсъезд»	118	113	79
«К. фронтовик»	118	103	85
им. Жданова	115	129	86
им. Любимова	110	114	79
«Глубоковский»	109	99	97
«Салют»	108	103	88
«Большевик»	107	99,5	81
«Организатор»	105	99	53
«Авангард»	103	112	62
«Вперед»	103	107	103
«Урожай»	102	97	93
«Кр. Октябрь»	101	108	97
«Духновский»	101	105	79
«Опочецкий»	99	108	104
«Кр. Заречье»	95	111	109
им. Мичурина	92	97	91
По району	105	104	80

Три квартала стартового года пятилетки в целом оказались удачными для работников ферм нашего района, если судить по таким важнейшим показателям, как выполнение планов продажи государству основных видов животноводческой продукции. За девять месяцев хозяйствами района и населением реализовано государству 170011 центнеров молока и 30382 центнера мяса, что составляет 105 и 104 процента к плановому заданию соответственно. Объемы закупок молока увеличились по сравнению с тем же периодом 1985 года на 1101 центнер, мяса — на 455 центнеров.

В нынешнем году стали значительно лучше работать коллективы молочнотоварных ферм колхоза «Заветы Ленина». Постоянный «плюс» в среднесуточных надоях позволил им не только успешно выполнить девятимесячное задание по продаже молока государству, но и дать Родине сверх него с учетом закупки у населения продукции на 19 процентов больше.

Благодаря успешной работе в течение пастбищного периода уже за месяц до срока рапортовали о выполнении задания трех кварталов дюйки и дюйры колхозов «XXI партсъезд», имени Жданова, совхоза «Красный фронтовик». Из этих хозяйств поступило дополнительно к заданию с учетом закупки молока у населения 1856, 1309 и 1769 центнеров продукции соответственно.

Самый крупный производитель молока в районе — совхоз «Опочецкий». Нехватка всего лишь 216 центнеров продукции не позволила совхозу в целом справиться с девятимесячным заданием. Произошло это по причине плохой организации закупки молока из личных хозяйств граждан. И еще два хозяйства — колхозы «Красное Заречье» и имени Мичурина — остались долгими.

Район дал государству сверх плана 1282 центнера мяса. Наиболее результативно в этом отношении поработали животноводы колхозов имени Любимова, «XXI партсъезд», имени Жданова, «Авангард». Остались в долгу перед государством по закупкам мяса колхозы «Урожай», имени Мичурина, совхозы «Глубоковский» и «Организатор».

«Выпала мне радостная доля»



Там, где кончаются раздольные украинские степи и начинаются прокаленные солнцем холмы Молдавии, на самом берегу Днестра стоит городок Ямполь. Многими добрыми делами знаменит он не только в Винницкой области, но и во всей Украине. Ко всем замечательным начинаниям ямпольских земледельцев причастен и совхоз имени Суворова — большое современное многоотраслевое хозяйство.

Вот уже двадцать четыре года руководит хозяйством Галина Степановна Сирая — потомственный земледелец, человек завидной судьбы. От отца, агронома, погибшего в годы Великой Отечественной войны, переняла она любовь к родной земле, к плодородной украинской ниве, крестьянскую сметку,

веселый нрав, крепкий характер.

Работа Галины Степановны отмечена высокими наградами Родины — орденами Ленина, Октябрьской Революции, «Знак Почета».

...Среди многих ее увлечений есть одно главное — она пишет стихи. Пишет давно, отдавая им каждую свободную минуту. Это стихи о земле, о хлебе, о людях. В судьбе этой женщины и поле, и стихи неотделимы друг от друга.

НА СНИМКЕ: вошло в традицию проводить совхозные ярмарки. На них не только торгуют, но и выступают совхозная самодеятельность. Справа — Г. С. Сирая.

Фотохроника ТАСС.

На фермах — молодая смена

От всех привилегий, что дают выпускникам школ золотые и серебряные медали, отказались Светлана Снетова и Людмила Мясникова. Вместе с четырьмя своими друзьями они пошли работать на ферму деревни Замошье.

К этим лучшим выпускникам директор совхоза «Вперед» Стругокрасненского района В. Решетов и секретарь парткома В. Гаврилова присматривались давно. Бывая в районном центре, они обязательно наведывались в школу, встречались с ребятами.

В зимние каникулы школьники представали перед директором совхоза.

— Обрадовались мы этим гостям, и особенно их желанию посмотреть ферму в Замошье, о которой мы им много рассказывали, — говорит В. Гаврилова. — Работают там отличные доярки, да давно пора им на отдых, только замены нет. Вот и надея-

лись, что молодежь надумает стать их преемниками. Условия работы там неплохие, ферма новая, механизированная.

Время и дело показали, что директор и партторг оказались неплохими психологами. Шестеро друзей остались на ферме до конца каникул, подружились с доярками. И еще до выпускных экзаменов дали слово принять от них ферму.

Трудно пока на Псковщине с кадрами животноводов. Но уже заметны перемены к лучшему. Комсомол области каждый год отправляет в эту отрасль молодежный отряд из двухсот и более человек. Многие хозяйства заботятся о хороших условиях их труда и быта: ведут реконструкцию ферм, строят благоустроенные общежития, поощряют за хорошую работу.

Б. ВЛАСОВ.
(ТАСС).

г. Псков.

СЕКРЕТЫ КУХНИ

Блюда в соусе вкуснее, если их перед подачей поставить на полчаса в духовой шкаф.

Печеньку жарить несоленой, иначе она будет твердой.

Для жаренья топленое сало и растительное масло можно смешивать поровну.

Чтобы рыба, мясо или овощи хорошо подрумянились, перед тем как жарить рекомендуется обтереть их полотенцем.

Супы, соусы, овощи приобретают тонкий вкус, если перед подачей положить в них немного сливочного масла.

Варенье не засахарится, если во время варки вытират края таза намоченной

в холодной воде тряпочкой. Грецкие орехи для тортов и пирожных рекомендуется до употребления слегка прокалить в духовом шкафу, отчего они приобретают приятный вкус лесного ореха.

Повидло, мармелад и варенье-желе перекладываются в банки горячими. Если банки стеклянные, то их следует, чтобы они не полопались, обвернуть влажным полотенцем.

Питьевая сода кладется в тесто, чтобы оно лучше поднималось.

Картофельная мука употребляется для сгущения некоторых кремов и соусов. Она придает им более приятный вкус, чем пшеничная мука.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие товарищи учителя, воспитатели, работники внешкольных и дошкольных учреждений!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя. Желаем вам больших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, крепкого здоровья, радостей, благополучия, семейного счастья.

Рено, райком профсоюза работников просвещения.

Сердечно поздравляем коллектив работников детского комбината «Теремок» с праздником — Днем учителя. Желаем всему коллективу крепкого здоровья, личного счастья, успехов в вашем нелегком, но благородном труде.

Администрация, партбюро, комитет ВЛКСМ, профкомитет ремонтного завода.

Дорогую нашу Любовь Михайловну АНДРЕЕВУ от всей души поздравляем с 60-летием! Желаем ей на долгие годы крепкого здоровья, отличного настроения, счастья и семейного благополучия.

Сын, невестка, внучка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.

14.50 — Док. фильмы.

15.20 — Концерт.

15.35 — Мамина школа.

16.05 — Новости.

16.10 — Документальный фильм.

16.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

Передача из ГДР.

17.30 — «Песни Вигандаса Телькинса».

Передача из Вильнюса.

18.00 — Новости.

18.10 — «По вашим письмам».

18.30 — Мультфильм.

18.45 — Сегодня в мире.

19.00 — Репортаж с партийного собрания.

19.25 — Концерт.

21.00 — Время.

21.40 — Премьера трехсерийного худ. фильма «На крутизне».

3-я серия — «Два года».

22.45 — Сегодня в мире.

23.00 — 23.35 — Чемпионат мира по волейболу.

Мужчины. Передача из Франции.

23.45 — «Память поколения».

24.00 — В мире животных.

13.45 — Рассказывают наши корреспонденты.

14.15 — «Следствие ведут Знатоки».

14.45 — «Из жизни фруктов».

15.15 — Поесть Петер Шрайер (ГДР).

17.05 — Чемпионат мира по волейболу.

Мужчины. Передача из Франции.

17.50 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры».

18.45 — Мультфильм.

19.00 — Чемпионат СССР по футболу.

Перекличка «Динамо» (Тбилиси).

«Днепр» — «Зенит».

В перерывах — «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 — Время.

21.45 — «Молодые люди».

Худ. фильм.

6 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

8.00 — Время.

8.40 — «Отчего и почему».

9.05 — Док. фильмы.

10.00 — Музикальный день.

10.20 — Чемпионат мира по волейболу.

Мужчины. Финал.

11.00 — Рассказы о художниках.

Е. Моисеенко.

11.30 — Для всех и для каждого.

12.00 — К национальному празднику Германской Демократической Республики — Дню провозглашения республики.

13.00 — Поэтическая антология.

Л. Мартынов.

13.15 — Концерт симфонического оркестра.

15.20 — Док. фильм.

15.50 — Мультфильм.

16.00 — Очевидное — невероятное.

17.10 — Новости.

17.15 — Фильм — детям.

«Не хочу быть взрослым».

18.30 — 9-я студия.

19.30 — Чемпионат мира по

шахматам.

Матч-реванш.

19.35 — Новости.

21.40 — «Певучая Россия».

Фильм.

1-я и 2-я серии.

21.00 — Время.

22.55 — Премьера фильма — балета «Лунный вальс».

23.35 — Чемпионат мира по шахматам.

Матч-реванш.

Вторая программа.

8.00 — Новости.

8.20 — Док. фильм.

8.30 — Ритмическая гимнастика.

9.15 — «Утренняя почта».

9.45 — Мультфильм.

10.30 — «12-й этаж».

11.55 — «Бег».

Фильм.

1-я и 2-я серии.

15.00 — Футбол.

«Торпедо» (Москва) — «Аарат».

2-й тайм.

15.45 — Реклама.

15.50 — Док. фильм.

16.00 — «Экспедиция в XXI век».

17.15 — Концерт.

18.25 — М. Горький — Воспоминания и встречи.

19.30 — Творчество народов мира.

20.15 — Новости.

20.20 — Док. фильм.

21.00 — Время.

21.40 — «Зеркало сцены».

22.55 — Новости.

2-2.

Опочецкий РК ДОСААФ проводит организационное занятие водителей категорий «А» (мотоциклистов) и «Е». Начало занятия в 18 часов 6 октября 1986 г.

2-2.